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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会６月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和７年６月１１日（水）８時３０分開会９時３７分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第３委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、古澤教育長職務代理者（委員）、戸田委員、森田委員、大石委員 

 

６ 出席事務局職員 

姉川教育部長、西木教育総務課長、井手学校教育課長、岡本学校給食課長兼学校給食

センター所長、久家生涯学習課長兼図書館長、権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育

指導係長兼指導主事、島生涯学習課課長補佐、眞子教育総務課総務係長、古賀学校教

育課インクルーシブ教育推進係長、田中生涯学習課生涯学習推進係長、大庭生涯学習

課文化財係長、中溝生涯学習課図書係長 

 

７ 傍 聴 

３人 

 

 



 

 

８ 経 過 報 告 

５月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

５月定例会の議事録承認          【承認】 

 

10 協議報告事項 

（１）令和６年度鳥栖市教育委員会事務の点検評価報告書（自己評価案等）について 

 

11 議案 

議案第 13 号 鳥栖市図書館運営協議会委員の委嘱について 

議案第 14 号 鳥栖市社会教育委員の委嘱について 

 

12 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会７月定例会  令和７年７月９日（水）９時００分から 

 

  



 

 

○佐々木教育長 

ただいまから教育委員会６月定例会を始めます。それでは経過報告をお願いします。 

○西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが御質問等ありますでしょうか。無いようですので、議

事録承認に移ります。議事録承認については５月定例会の議事録を事前にお配りしており

ます。内容の修正ありますでしょうか。無いようでしたら、５月定例会の議事録について

は御了承頂くことでよろしいでしょうか。 

○各委員 

異議なし。 

○佐々木教育長 

誤字等の修正がある場合は事務局へお知らせください。それでは次に、協議報告事項に入

ります。令和６年度鳥栖市教育委員会事務の点検評価報告書（自己評価案等）について、

事務局からの説明をお願いします。 

○西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○井手学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○岡本学校給食課長兼学校給食センター所長 

（資料に基づき説明） 

○久家久家生涯学習課長兼図書館長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。 

○大石委員 

２点ありまして、１点目が部活動の地域移行について、地域移行と地域展開という表現が

混在していてどちらが正確なのか教えてください。２点目が小中一貫教育の研究発表をこ

れまでやってこられてきて、一定の効果と実績があることは理解していますが、先生方の

負担もなかなか大きいのではないかと個人的に思っています。鳥栖市はもともと教科「日

本語」を導入しているという観点からも、先生方の負担が他の自治体と比べてちょっと多

いのかなと思ってますので、小中一貫研究教育の研究発表についてこの辺りで、今後の在

り方を改めて考えてみてはいかがかなと思ったところです。 

○井手学校教育課長 

まず一つ目の質問の部活動の地域移行なのか地域展開なのかということですが、令和６年

度は地域移行ということで進めていまいりました。スポーツ庁から昨年 10 月頃に出され



 

 

ました部活動改革の中間取りまとめの中で部活動の地域展開という表現が使われておりま

す。先日出されました最終取りまとめでも地域展開となっておりますので、こちらも名称

の統一を図っていかないといけないと思っているところです。また二つ目の質問の教職員

の働き方改革を進めていくうえで、小中一貫教育の研究発表の負担があるのではないかな

ということですが、おっしゃるとおり鳥栖市は他自治体に比べて１教科多い教科「日本

語」があり、更に小中一貫教育があります。学校からもそういった負担は大きいという声

もございますし、昨年度にもう小中一貫教育は一定の成果を得たのではないかという、声

もございました。しかし本市といたしましては、やはり小中一貫教育の目玉である教科

「日本語」というものを 10 年来取り組んでまいりましたこと、それにきちんと意義、価

値が認められていることからですね、教科「日本語」については、教科書をデジタル化し

教科書改訂をして、継続をしていくよう進めているところでございますし、小中一貫教育

につきましても、小中９年間を見通した、小学校、中学校の教職員が一体となって子ども

たちを育てていくという、その方向性は継続をしていきたいというのが教育委員会として

の考えでございます。ただ、研究発表会を今年度は田代中学校区で開催をすることになっ

ておりますが、こちらは中学校４校区で大きな会を開かないで形で現在検討されておりま

して、それぞれで出来る限り負担軽減をしながら、その中で成果を見つけていくというよ

うな取組にシフトしてきたのかなというところです。 

○大石委員 

教科「日本語」については、個人的にはとても好きな教科ですが、課長もおっしゃったと

おり、他の自治体と比べると１教科多いというところを先生方がどのように思われている

のかというところは、難しい判断と思うのですが、取り組みが始まってから、年数が経っ

ているのでこの教科を学んだ子どもたちがどう変わって、どう社会に貢献していくのかと

いうこともそろそろ見えてくるのではないかという気もしています。小中一貫研究発表会

については、負担軽減に向かって行きながら、ブラッシュアップしているということでし

ょうしすごくいいなと思いました。今後も校長先生方と密に情報交換をしながら、本来の

在り方を考えて発表をやることが目的にならないようにしていただきたいと思います。ま

た追加でもう１点教えていただきたいのですが、大規模改修の計画について以前も少しお

話をさせていただきましたが、各校体育館も含め、大規模改修を進めていただいてまし

て、いろいろと検討されたうえで改修計画の順番が決まっていると思いますが、今後計画

を立てるときに、各学校の老朽化具合を見て雨漏りしてるとか、外壁が落ちているとか、

明らかに老朽化している施設もあると思うのでそのあたりも全体的に判断して、その順番

をしっかり決めていただければと思います。現在基里中学校の改修を進めていただいてま

すが、パッと見まだキレイに見えて、検討を重ねた上で順番を決められているとは思いま

すが、施設の老朽化具合や、なおかつ可能であれば校長先生方も集まったところで、協議

をしていただいた上で、計画を決めていただけるようなことも視野に入れて今後検討して

いただければ幸いです。 



 

 

○西木教育総務課長 

今後の施設改修の計画等につきましては、今年度の６月補正でも、体育館の空調など計上

をしておりますので、併せて計画をしていきたいと考えております。 

○佐々木教育長 

他に御質問等ありますでしょうか。無いようでしたら令和６年度鳥栖市教育委員会事務の

点検評価報告について、別紙資料の鳥栖市教育委員会事務点検評価報告書により、塩田先

生、石井先生から外部評価を受けることといたしたいと思います。それでは次に議案に入

ります。議案第 13 号鳥栖市図書館運営協議会委員の委嘱について議題といたします。事

務局の説明をお願いします。 

○久家久家生涯学習課長兼図書館長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが御質問等ありますでしょうか。それでは、議案第 13

号鳥栖市図書館運営協議会の委員の委嘱については原案のとおり委嘱することを御承認頂

けますでしょうか。 

○各委員 

異議なし。 

○佐々木教育長 

議案第 13 号鳥栖市図書館運営協議会委員の委嘱について原案のとおり委嘱することに決

しました。続いて議案第 14 号鳥栖市社会教育委員の委嘱について議題といたします。事

務局の説明をお願いします。 

○久家久家生涯学習課長兼図書館長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが御質問等ありますでしょうか。それでは議案第 14 号

鳥栖市社会教育委員の委嘱について原案のとおり委嘱することに御承認頂けますでしょう

か。 

○各委員 

異議なし。 

○佐々木教育長 

議案第 14 号鳥栖市社会教育委員の委嘱について、原案のとおり委嘱することに決しまし

た。次に今後の予定について事務局の説明をお願いします。 

○西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが御質問等ありますでしょうか。 



 

 

○大石委員 

行事予定の中で７月１日開催されます園児児童生徒被害防止対策会議について、どういっ

た会議をされるのか教えてください。 

○井手学校教育課長 

市内の保育園、幼稚園、小、中学校の園長、校長をはじめ生徒指導の担当者等が一堂に会

して、鳥栖警察署の交通課や生活安全課が多いですけど、それぞれの会で講師を招いて講

話を聞いたり、それぞれの校区ごとに集まって、地域の危険個所の情報共有、今後の対策

の協議をしたり、教育委員会から前年度までの事案を報告することにより、子ども達にと

って安心、安全な地域づくりに寄与する貴重な会議であると認識しております。 

○佐々木教育長 

他に御質問等ありますでしょうか。無いようですので本日の議題につきましては全て終了

いたしました。御審議ありがとうございました。 

またご報告ですが、先ほど経過報告の中にありましたが、全国の教育委員会連合会の総会

に出席をしました。その中でこれからの教育委員会の在り方等についても、文科省からの

説明等もありました。その説明の中にもありましたが、令和の日本型学校教育を推進する

地方教育行政の充実に向けての手引き、というものも令和５年度に出されております。 

その中の教育委員会の機能強化・活性化や、総合教育会議の積極的な活用についての内容

も挙がっております。先ほどの議題の中でもありましたが評価委員のお２人の先生から外

部評価等をしていただきますけど、そういった評価の中で御意見いただくことや、この教

育委員会での協議を充実させることで、鳥栖市の教育の充実に努めていきたいと思います

ので今後ともよろしくお願いいたします。それではこれをもちまして鳥栖市教育委員会６

月定例会を終了いたします。 

 

 


